

上半年互联网财险市场:

前五大公司保费占比超六成

前五险企半年网销保费146亿元

数据显示,上半年,共有62家险企开展互联网财险业务,其互联网保费总额约为237.7亿元。而根据各保险公司的互联网财险情况来看,前五大公司的收入占比就超过了六成。

具体来看,上半年,互联网保费收入排名前五位的险企分别是:平安产险实现保费约68.72亿元,人保财险实现保费约26.55亿元,众安保险实现保费约25.67亿元,太保产险实现保费约14.23亿元,大地保险实现保费约10.52亿元。不难发现,到目前为止,互联网财险保费收入排名前五的险企中有四家是传统险企,仅众安保险是互联网保险公司。上述5家公司上半年的保费总额约为146亿元,行业占比为61.28%。

从财险公司上半年的总保费收入来看,排名前五位的分别是人保财险、平安产险、太保产险、国寿财险以及中华联合财险。对比可以发现,众安保险的互联网财险业务发展比较迅猛,国寿财险和中华联合财险总保费收入排名靠前,但其互联网财险业务排名却未能进入前五位。

同时,根据记者梳理,上半年,互联网保费收入在1亿元到10亿元之间的财险公司共有17家,互联网保费收入在千万元级别的险企共有23家,其他险企上

近期,互联网非车险业务排名与传统财险业务的公司排名出现了较大不同。在传统财产保险领域,我国财险市场形成了较为明显的巨头垄断格局,人保财险、平安产险和太保产险这“老三家”的保费就占据了全行业63.4%的份额,其他80家财险公司总份额仅为36.6%。近几年,随着互联网保险市场的发展,部分公司在该领域迅速崛起,到目前为止,在互联网财险领域也出现了类似的垄断格局,按上半年互联网保费收入计算,前五大巨头的收入占行业的比重为61.28%。

半年的互联网保费收入低于1000万元。

从互联网保险的业务结构来看,上半年互联网车险保费累计收入排名前五位的分别是平安产险(61.2亿元)、人保财险(22.3亿元)、大地保险(10亿元)、太保产险(9.4亿元)和华安保险(8.4亿元)。上半年,众安保险实现车险保费374.98万元,在其25.67亿元的互联网保险总收入中占比还微乎其微。

上半年,互联网非车险保费收入排名前五位的分别是众安保险(25.6亿元)、泰康在线(8.1亿元)、平安产险(7.6亿元)、国寿财险(5.1亿元)、太保产险(4.8亿元),其呈现出的排名格局与传统财险业务以及互联网车险业务均有较大的不同。

业内人士分析认为,当前互

联网财险业务在整体市场中的占比还不大,目前仍然以车险业务为主,但也出现了一些新苗头,例如众安保险尽管互联网车险业务占比很小,但其总保费排名互联网保费前三;在互联网非车险领域,泰康在线也表现出异军突起之势,在开业时间相近的三家互联网保险公司中,保费收入排名居首。

第三方平台交易量出现下滑

随着保监会对车险市场以及保证保险市场等领域出台整治措施,受政策影响的相关领域备受业界关注,尤其是第三方互联网车险平台将何去何从,更是关注的焦点。记者获得的数据显示,从整体情况来看,上半年第三方互联网平台的保费收入呈较快增长之势,但互联网车险业务6月份已经出现下降,而分析人士认为,7月份的降幅可能更为明显。

在互联网财险各渠道业务中,6月份,第三方网络平台保单业务量约为9.8亿单,占上半年第三方平台总单量的19.7%;同期,第三方网络平台业务收入约为15.8亿元,占上半年第三方平台业务总收入的20%。从第三方互联网平台的车险交易情况来看,6月份,其车险成交单数约为40万单,占上半年成交总单数的19.8%;同期,其成交保费约为6.5亿元,占上半年成交总保费的19.6%。因此,从平均数值来

看,6月份第三方互联网平台的整体业务和车险业务均优于上半年平均水平。

不过,从单月情况来看,6月份第三方互联网平台的车险成交单数比5月份下降了5%,成交额下降了4%。业内人士分析认为,由于保监会在6月初开始对《关于整治机动车辆保险市场乱象的通知》征求意见,而根据该通知要求,凡是没有保险中介合法资格的第三方网络平台,保险公司不得委托或允许其在网页上开展保费试算、报价比价、业务推介、资金支付等保险销售活动。“由于当时该文件尚未正式发布,因此6月份第三方平台受到的影响还不太明显,预计7月份的数据将有更加明显的体现。”一位业内人士分析道。

从第三方网络平台的财险销量排行来看,销售排名靠前的包括蚂蚁金服、携程、去哪儿、大通保、天地通保、网易、同程网等。从热销的互联网非车险产品来看,主要包括几大类,一是涉及网络购物的运费损失险、网络购物保障计划、网络交易平台卖家履约保障保险;二是涉及意外的包括骑行无忧意外伤害险、人身意外伤害险、乘客意外伤害保险、航意险、借款人意外险等;三是涉及资金安全的有账户安全保险、网络支付账户资金损失保险等。此外,还有酒店取消保险、酒店机票取消综合保险等产品也登上了互联网非车险产品热销榜。(来源:证券日报)

世界经济论坛:
中国已成全球
移动支付领导者

世界经济论坛22日发布报告说,中国已成为全球移动支付领导者。同时,在未来的金融生态系统中,大型科技公司将发挥重要作用。

报告说,与支付宝4.5亿的用户相比,Apple Pay全球1200万的用户总量相形见绌。对此,报告作者、世界经济论坛金融业创新项目主管杰西·麦克沃特斯说:“转变支付方式的成本是关键因素。中国消费者信用卡持有率较低,这让移动支付能够直接占据主流,而西方消费者对于从刷卡到扫码的支付转变热情不足。”

这份报告旨在探索创新对全球金融生态系统的影响。报告强调,云计算、面向客户的人工智能和“大数据”客户分析是未来金融机构差异化竞争的三大关键能力。而在这三大领域,相对于传统金融服务机构,以亚马逊、谷歌等为代表的科技巨头有着更广阔的发展空间。

报告预测,在未来的新型金融生态系统中,大型科技公司将逐步取代一些金融机构,而银行和保险公司等对大型科技企业的依赖将不断增强。(来源:南方日报)

挂失公告:

杨洪潮不慎遗失在鲁商购买的盛景广场D310公寓购房收据5张,编号分别是1006631、0001207、0001397、1002080、0001405,金额分别是:12万元(拾贰万元)、42786元(肆万贰仟柒百捌拾陆元)、4万元(肆万元)、9万元(玖万元)、2万元(贰万元),声明作废。



壹点盈,您身边的专业理财顾问



壹点盈是齐鲁晚报子公司日新传媒旗下的金融理财服务平台,即日起扫描左侧二维码关注壹点盈即有机会获得神秘大礼一份!
欢迎加入壹点盈理财俱乐部
QQ群467775754
咨询电话0531-85196807或85196728